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   Zpravodaj městyse Spálova                    2/2025 

 
Úvodní slovo starostky obce 

Milí spoluobčané, 
léto se nám pomalu chýlí ke konci. Mnozí z nás se vracejí z dovolených, děti se 
připravují zpátky do školních lavic a obec se zase začne vracet do svého běžného 

 

Spálovák 



rytmu. Věřím, že jste během prázdnin načerpali energii a hezké zážitky, na které 
budete dlouho vzpomínat. 
Podzim s sebou přináší nejen povinnosti, ale také spoustu příležitostí k setkávání, 
společným akcím i k radosti z obyčejných věcí. Přeji nám všem, aby nás v následujících 
týdnech provázela dobrá nálada, zdraví a pohoda. 
S úsměvem a srdečným pozdravem Ludmila Sucháčková 
  
A co se u nás ve Spálově na jaře a v létě událo? 
 
  

● V úterý 6. května se v sokolovně uskutečnilo Májové posezení se seniory. V 
programu vystoupily děti ZŠ Spálov pod vedením paní Mgr. Kristýny 
Šmatelkové. Hlavní hvězdou programu byl známý český bavič, zpěvák a 
imitátor Vladimír Hron. Akce se zúčastnilo více než 100 občanů nad  65 let.  

 
 
 

● V předvečer Dne osvobození od fašismu, 7.5.2025, jsme po slavnostní mši 
svaté položili věnec u pomníků obětí II. světové války. V čele průvodu nesli 
vlajky příslušníci Armády ČR a SDH Spálov.  
 



 
 

● V sobotu 10.5. jsme se již podruhé zapojili do akce Den větrných mlýnů. Asi  
50 návštěvníků Balerova mlýna přivítali skauti, a kromě prohlídky jim nabídli 
chleba se sádlem nebo se škvarky a něco k pití.   

 
● Tradiční Kácení máje 

uspořádali naši hasiči 
v sobotu 31.5. Velký počet 
návštěvníků zhlédl před 
samotným kácením 
kulturní program, jehož 
aktéři se nezalekli ani 
vydatného deště. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
● Sdružení rodičů a přátel školy uspořádalo v sobotu 7.6. pro všechny děti na 

Panské zahradě Den dětí. Děti se mohly vyřádit na skákacích hradech, 
v koňském povozu, nechat si na obličej něco hezkého namalovat, vyhrát 
drobnost v kole štěstí, skauti a včelaři připravili různé soutěže a kvízy.   
 
 

                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

● Neděle 18.6. se nesla od samého rána ve slavnostním duchu u příležitosti 
80. výročí založení měšťanské školy a 10. výročí montessori vzdělávání na 
naší škole ve Spálově. Po Mši svaté mohli zájemci zhlédnout výstavu 
věnovanou historii školy v sokolovně a také v prostorách základní a mateřské 
školy. V programu odpolední Školní akademie vystoupili žáci, učitelé a hosté.   
Taktéž byla pokřtěna kniha Zdeňka Kotase Montessori cesta ve Spálově.  
 

                                 



           
 
                      

       
Ředitelé spálovské školy během oslav.  
Zleva: Mgr. Jan Černý, Mgr. Jaroslava Šustková, Mgr. Jiljí Šimíček a PeadDr. Zdeněk Kotas. 
 
 



 
● Slavnostní rozloučení se žáky 9. tříd proběhlo v pátek 27.6. v sokolovně. 

Absolventů bylo 19 ze dvou tříd.  
 

 
 

● V sobotu 12.7. projel Spálovem mezinárodní závod Mistrovství ČR na 
historických kolech. Pro nepřízeň počasí neměli závodníci velkou 
fanouškovskou podporu. 

● Letní kino v pátek 18.6. nabídlo odpočinkovou komedii Jak se nám to mohlo 
stát. Na hřišti TJ se sešlo 106 diváků. 

● Spálovské hody se konaly od soboty 26.7. na Panské zahradě. K tanci a 
poslechu vystoupily kapely Střepy, GOOD WORK, November 2nd a DJ. 
Pěknou podívanou zajistili parkouristi a naše ženy pod vedením Zuzany 
Trnečkové. Návštěvníci mohli využít skákací hrady, možnost vyjížďky s koňmi 
po obci a okolí, střelbu ze vzduchovky, poznat život ve včelíně a okusit 
spoustu dobrého jídla a pití. Akci organizoval městys Spálov za značné 
podpory TJ Spálov, SDH Spálov, SRPŠ, včelařů, myslivců, skautů, Tomáše 
Ambrože, farníků, Zemědělské a.s., Spálovského mlýna a ostatních 
dobrovolníků. Akci navštívilo 421 platících návštěvníků, nepočítaně dětí a 
mládeže do 15 let a 57 pořadatelů. V neděli 27.7. pokračovaly hodové 
slavnosti Mší svatou v kostele sv. Jakuba Staršího. 



 
 

           
 
 



 

 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



● Ve dnech 28.7. až 30.7. uspořádal SDH Spálov pro děti dny plné zábavy, 
dobrodružství a nakonec i návštěvu v HZS v Novém Jičíně. Dvanáct  Dračích 
bojovníků provedli všemi úkoly vedoucí Barbora Chládková, Michaela 
Ručková a Martin Horáček. 

 
 

● V sobotu 2.8. pomohl skautský oddíl Rybka z Brna dobrovolnicky s prací na 
zahradě, kolem domu apod. dle přání zájemcům z řad občanů Spálova. 
Děkujeme a věříme, že i příští rok 
skauti nabídnou pomoc a občané ji 
rádi využijí. 

● Od 5.8. do 9.8.  probíhal v sokolovně 
Bleší trh, který připravilo SRPŠ, ale 
především sehraný tým kolem 
Barbory Váňové. Rekordní výtěžek ve 
výši 57.300,-Kč bude rozdělen na 
aktivity žáků ZŠ a MŠ Spálov. 
Děkujeme, že jste dali nepotřebným 
věcem ještě šanci někomu posloužit a 
nemusely tak skončit na skládce.  
 
 



● TJ Spálov připravil ve dnech od 11.8 do 15.8. příměstský tábor pro žákovský 
oddíl. Pět dní plných sportu, pohybu a zábavy připravili Michal Anděl a Josef 
Václavík pro 17 mladých fotbalistů a fotbalistek.  

● TJ oddíl kopané pořádá na hřišti v jarní i podzimní sezóně fotbalová utkání 
žáků a mužů. 

 
 

  
 
Děkuji všem, kteří jakkoliv podporují a připravují všechny akce. Bez vás – členů 
spolků, zaměstnanců městyse, zastupitelů a dobrovolníků bychom se neobešli. 
Děkuji za vaši ochotu, váš volný čas, energii a elán, který věnujete kulturnímu, 
sportovnímu a společenskému životu v obci.  Velmi si vaší práce vážím a věřím, že 
ji ocenili i občané a návštěvníci a že si každý najde, co se mu líbí. Určitě by se dalo 
i něco vytknout nebo udělat lépe, ale každý, kdo něco dělá, ví, kolik za vším stojí 
úsilí a hlavně vašeho volného času, a že nic nepokazí, kdo nic nedělá       .    
 
 
 
 
 
 



  
Poděkování řediteli školy 
 
Zmínila jsem Školní akademii, která byla oslavou výročí školy, ale také se lehce nesla 
v duchu rekapitulace, děkování a loučení s panem ředitelem panem PaedDr. 
Zdeňkem Kotasem.  
  
Na konci letošních prázdnin se s velkou 
vděčností rozloučíme s panem 
ředitelem, který odchází do 
zaslouženého důchodu. Ve spálovské 
škole působil od 1. července 2011 do 
31. srpna 2025 a za tuto dobu zanechal 
nesmazatelnou stopu. 
Pod jeho vedením se podařilo nejen 
udržet vysokou úroveň výuky, ale také 
rozšířit vzdělávací možnosti naší školy. 
Velký dík patří zejména za vybudování 
montessori sekce, která letos slaví již 
deset let své existence. Ale nejen díky 
tomu je naše škola známá a uznávaná v 
Moravskoslezském a Olomouckém 
kraji, ale stala se také inspirací pro 
ostatní obce, jak si udržet a dokonce 
znásobit počet žáků v malé vesnické 
škole. 
Neméně významná byla jeho trpělivost 
a vstřícnost během náročné výstavby 
nové části základní školy. Vždy dokázal 
najít správnou míru porozumění i humoru, a tím usnadnil mnohé složité chvíle. 
Pan ředitel se neomezoval jen na školní lavice a kabinet, ale aktivně se zapojoval i do 
života obce. Stál u zrodu Senior Teamu ve fotbale, pravidelně se účastní aktivit 
pánského klubu Mateřídoušek a podporoval sportovní i společenské dění. Kdo jej zná, 
ví, že je to člověk energický, otevřený a s chutí objevovat svět – ať už cestováním, 
nebo výpravami do hor. 
Pane řediteli, jménem městyse Spálova Vám děkujeme za čtrnáct let obětavé práce, 
za Váš lidský přístup, trpělivost a nasazení. Přejeme Vám pevné zdraví, radost z 
rodiny, mnoho krásných cest a spoustu dalších aktivit, které Vás budou naplňovat 
stejně, jako jste po celá léta naplňoval život naší školy. 
 



 Co nás v nejbližší době čeká? 
 
1.9. slavnostně přivítáme 34 prvňáčků do obou sekcí základní školy (18 klasika a 16  
        montessori) 
7.9. pouť k Panně Marii ve Skále 
22.9. zasedání zastupitelstva 
3. – 4. 10. volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
4.10.  cestovatelská přednáška 
19.10. Misijní jarmark 
9.11. Zemňáková neděla 
22.11. Kateřinská zábava 
5.12. Mikuláš a vánoční jarmark 
 
… a zcela jistě i něco navíc 😊  
 
Charita Odry Informuje 
 
Srdcem i rukama – pečovatelky z Charity Odry pomáhají tam, kde je nejvíce 
potřeba 

Pečovatelská služba Charity Odry je terénní sociální službou, která pomáhá lidem se 
sníženou soběstačností, z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního 
postižení, zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí a žít důstojný a kvalitní život. 
Charita Odry své služby poskytuje již od konce 90. let a od této doby neustále pracuje 
na vylepšování a zkvalitňování služeb.  

Naše pečovatelky pomáhají uživatelům s každodenními úkony, jako je osobní 
hygiena, oblékání, dovoz obědů, příprava a podávání jídla, nákupy, doprava a 
doprovod zejména k lékaři, ale i na jiná místa a další každodenní záležitosti, které 
uživatel nezvládne bez podpory. Zájemcům a uživatelům doporučujeme dostupné 
ošetřovatelské (zdravotní) služby a kompenzační pomůcky, které mohou usnadnit 
péči v domácím prostředí. Službu poskytujeme v oblasti Oderska, Fulnecka, 
Vítkovska a Budišovska.  

Velmi si vážíme spolupráce a významné podpory města Odry, Fulnek, Vítkov a 
Budišov nad Budišovkou, všech okolních obcí a dalších partnerů, bez nichž by 
poskytování této služby nebylo možné. Srdečné poděkování patří rovněž celému 
týmu pracovníků Charity Odry, kteří svou práci vykonávají s velkou mírou nasazení, 
profesionality, empatie a lidskosti. 



V případě zájmu o pečovatelskou službu nás neváhejte kontaktovat – osobně, 
telefonicky, e-mailem nebo využijte možnost vyplnění online žádosti na našich 
webových stránkách. Po jejím obdržení vás budou kontaktovat pracovnice 
pečovatelské služby a domluví se osobní setkání v domácnosti zájemce o 
pečovatelskou službu, kde společně dohodneme podrobnosti poskytované péče. 

Kontakt na Pečovatelskou službu 
Mobil: 731 075 802,  
E-mail: pecovatelska@odry.charita.cz 
Více informací a online žádost: 
 www.odry.charita.cz → sekce Pečovatelská služba 

                                                                     

                           Za tým Pečovatelské služby Bc. Marie Kulišťáková 

 

 

 

    
 

http://www.odry.charita.cz/


                                Policie České republiky 

                                     KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE                                      
                                     kancelář ředitele krajského ředitelství 
                                     oddělení prevence 
 

  

 
  „Výhodné“ investice aneb jak přijít o všechno 

Žena z Novojičínska přišla díky podvodným investicím o více jak tři miliony.  

Reklama, která slibuje investice s vysokým výnosem bez rizika ztráty vložených 
peněz. Tvář známé osobnosti, která tomu všemu dodává důvěryhodnost. To jsou 
časté triky podvodníků, kteří se snaží vylákat peníze od svých obětí. Bohužel, stále se 
najdou ti, kteří lákavým slibům uvěří a přijdou díky těmto „výhodným“ investicím 
s příslibem skvělého zhodnocení o své peníze. Mnohdy jde o vysoké částky, které 
jdou do statisíců či milionů. Finančně zabezpečit sebe a svou rodinu, to je bezpochyby 
jedno z nejčastějších přání každého z nás. Právě na to podvodníci při své manipulaci 
spoléhají. Dokáží být tak přesvědčiví, že oběti uvěří slibované zářivé budoucnosti a 
zašlou peníze na účet podvodníků, aniž by si ověřily, jestli se jedná o důvěryhodnou 
investiční společnost nebo ne. Na fiktivním investičním účtu dokonce oběť může 
pozorovat, jak její výnosy rostou. Háček je v tom, že čísla jsou smyšlená a nejedná se 
o reálné výnosy, které by bylo možné vybrat. Naopak. Oběti mnohdy přicházejí o své 
celoživotní úspory a bohužel někteří se kvůli „skvělým“ investicím i zadluží. Místo 
bezstarostné budoucnosti slibované podvodníky pak nastává pravý opak. Pachatelé 
této trestné činnosti během své manipulace oběti mnohdy také přesvědčí, aby si 
nainstalovaly aplikaci na vzdálený přístup (např. AnyDesk, TeamViewer, Supremo), 
díky které potom podvodníci vidí převody na účtu obětí a získají také údaje a hesla 
k jejich internetovému bankovnictví, které lze zneužít. Buďte opatrní a nedejte 
podvodníkům šanci, aby vás připravili o vaše peníze!  

 

K investičním podvodům dochází napříč celou republikou. Jednou z obětí se bohužel 
stala také seniorka z Novojičínska, která na základě zhlédnutí falešného videa 
s reklamou na výhodné investování na sociálních sítích, klikla na přiložený odkaz, 



kam se následně zaregistrovala a uvedla své telefonní číslo. Reklama jí připadala 
důvěryhodná díky tomu, že v ní figurovala známá osobnost a objevila se tam 
informace, že investice mají být kryté centrální bankou. Následoval telefonát od 
údajných pracovníků investiční společnosti. Během několika dní pak žena 
podvodníkům zaslala ve víře, že dobře investuje, přes tři miliony korun, které získala 
z předchozího dědictví a dále uzavřela za tímto účelem dvě půjčky. To, že se jedná o 
podvod a že přišla o své peníze, seniorka bohužel odhalila až ve chvíli, kdy si výnos 
z investovaných peněz chtěla vybrat.  

 

Nejčastější znaky investičních podvodů:  
● je slibován snadný, rychlý a vysoký zisk 
● kromě neuvěřitelného zisku příslib téměř žádného rizika – tvrzení, že 

investice je naprosto bezpečná 
● často se objevuje tlak na nákup investice s odůvodněním, že jinak dojde k 

promeškání příležitosti, která přichází jen jednou za život 
 
O nabízených investičních příležitostech je nutné si zjistit maximum informací a tyto 
informace si ověřit. Je potřeba důsledně prozkoumat každý aspekt investiční nabídky, 
a to i od osoby, kterou známe osobně a pokládáme ji za důvěryhodnou, neboť i ta 
mohla být oklamána. Není možné plně důvěřovat uveřejněným recenzím k dané 
investici, ty bohužel může napsat kdokoliv a mnohdy to udělá umělá inteligence, 
kterou pachatelé často využívají. 

Je potřeba mít na paměti, že v případě investování je riziko výhradně na straně 
investora. Pro zhodnocování svých peněz je tak potřeba volit jen ověřené a 
renomované investiční společnosti. Pokud údaje o svém bankovním účtu pod vlivem 
manipulace někdo poskytne podvodníkovi nebo mu zašle finance, měl by okamžitě 
kontaktovat svou banku a policii. 

 

 
       Mgr. Darina Veselá 
       oddělení prevence 
 



 

Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní 

Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. Prvních 1 000 dní života dítěte se 
někdy označuje jako „okno možností“. Co dítě v tomto období vnímá a zažívá, významně 
ovlivní jeho další život. A právě na maximální podporu dětí v nejranějším dětství cílí 
služba RANÁ PÉČE. 
 
V období do tří let jsou kompenzační možnosti mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe 
rozvinout náhradní mechanismy i u těch dětí, které mají v některé oblasti vývoje určitý 
hendikep. U nejmenších dětí je škoda každého dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty 
a nemůže se rozvíjet.  
 
Profesionální pomoc rané péče 
Na odbornou podporu dětí se zrakovým postižením nebo s ohroženým vývojem v raném 
věku, tedy od narození do 7 let, se zaměřuje ostravská pobočka Společnosti pro ranou péči. 
Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami domů v celém Moravskoslezském kraji 
a ukazují rodičům, jak co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné pomůcky a hračky, 
které rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou 
podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasměrují na další odborníky. Pomůžou zorientovat 
se v nové situaci a poskytnou potřebnou podporu tak, aby rodina situaci po narození dítěte se 
zrakovým hendikepem zvládla a mohla žít naplněný a co nejradostnější život. Služba raná 
péče je pro rodiny bezplatná. 
 
„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. V první fázi, když začínáte svou cestu s dítětem, 
které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší potřeby, oceníte hlavně konkrétní pomoc od rané 
péče, jako jsou praktické rady, jak s dítětem pracovat. Může se jednat o ukázky zrakové 
stimulace, ergoterapie, půjčování pomůcek, informace ohledně možnosti finanční podpory, 
jako je třeba příspěvek na péči nebo podpora různých nadací. Výhoda je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr a zkušenosti z různých rodin a dokážou vám ukázat možný směr tam, kde 
hledáte a tápete,“ komentuje maminka, která ranou péči využívala. A dodává: „Když se člověk 
vyhrabe ze všech praktických starostí, pořád mu zůstanou tíživé a bolestivé myšlenky, které 
není čas probrat s lékaři, není chuť probírat s přáteli a není síla probírat s nejbližšími. Tady je 
pak skvělé, když přijede poradkyně, která vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebude před 
vámi mávat diagnózami a tabulkovými prognózami jako lékař, ale ani nebude předstírat, že 
žádný problém vlastně neexistuje, že dítko je přece šikovné, jak to říká jeho babička. A i za tu 
možnost chápajícího a upřímného sdílení patří poradkyním rané péče velký dík.“ 

Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho dítěte a chcete se poradit, všechny potřebné 
kontakty naleznete na www.ranapece.cz/ostrava 

http://www.ranapece.cz/ostrava
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Supercelu před bouřkou dne 21.7.2025 nafotila paní Simona Lysková. 
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